

# 争当“最美洛阳人” 传递河洛正能量

## 2021年度“最美洛阳人”十佳人物名单出炉

### “最美洛阳人”十佳人物

- 创新宣讲形式,以说唱形式创作《三·四·五·六·七·八·九·十》助力全国文明城市创建的洛阳市公安局交警支队队长春巡大队谷水中队中队长 **徐冰**
- 坚持“以病人为中心”,开展“护士到家”“服务零距离”等温暖护理的宜阳县中医院护理部主任 **冯海燕**
- 坚守创作底线,致力讲好故事,荣获第四届“茅盾新人奖”及“茅盾新人奖·网络文学奖”的洛阳青年作家 **任禾**
- 用群众喜闻乐见形式宣传党的路线、方针、政策,扎根社区进行文化传播的洛龙区关工委副主任兼爱国主义教育团团长 **杨盘根**
- 带领中国女足夺得亚洲杯冠军的中国国家女子足球队队长、洛阳籍“铿锵玫瑰” **王珊珊**
- 用耐心、爱心呵护“折翼天使”的栾川特殊教育学校教师 **王丽娟**
- 身残志坚、不等不靠,用勤劳双手创造幸福生活的修理工 **王聚才**
- 把工作当事业,对钳工技能精益求精的中车洛阳机车有限公司机车事业部组装机段总成班班长 **李高峰**
- 以一颗善良之心,诠释洛阳交通人神圣使命的洛阳市公交集团二分公司81路线车长 **李若芳**
- 矢志不渝践行“航空报国”初心使命的中国空空导弹研究院首席专家 **段朝阳**



本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 陈志强 陈昕)昨日,由市委宣传部组织评选的2021年度“最美洛阳人”十佳人物名单出炉,徐冰、李若芳、王珊珊、任禾、冯海燕、杨盘根、李高峰、王聚才、段朝阳、王丽娟等10人获得该荣誉。

为积极培育和践行社会主义核心价值观,集聚洛阳经济社会发展正能量,市委宣传部去年继续开展“最美洛阳人”大型集中宣传活动,宣传报道了全市各行各业的先进基层典型100余人,最终评选出“最美洛阳人”十佳人物。

接下来,我市将在洛浦公园“道德长廊”、王城公园、西苑公园等场所,公交车站、地铁站屏幕及电梯卫士等对“最美洛阳人”十佳人物的事迹进行集中宣传。同时,还将把他们的事迹以群众喜闻乐见的形式创作成文艺作品,走进社区、学校、工厂等,让他们的精神影响身边人,传递河洛正能量。

制图 吴芳



### 近期省内多地发生输入性疫情,市疾控中心提醒——

## 市外来(返)洛人员 务必做好报备及核酸检测

近期省内多地发生的输入性疫情为我们敲响警钟,洛阳仍然面临外防输入的压力。昨日,市疾控中心发布重要提醒。

市疾控中心传染病预防控制专家朱鑫说,减少人员的非必要流动、来(返)洛人员主动报备及核酸检测、重点卡口和哨点单位严格查验信息,都是阻断疫情传播的有效举措,任何一个环节出现疏漏都可能造成疫情的扩散。

- 为此,市疾控中心发布重要提醒——
- 一、有市外旅居史人员,在抵洛前务必主动报备**  
在微信、支付宝等使用国务院客户端小程序,可查看最新来(返)洛政策。近14天内有中高风险地区及所在地旅居史的来(返)洛人员,与公布的阳性病例行程轨迹有交集的、时空伴随人员,以及健康码为红码或者黄码的人员,请立即向所在社区(村)、单位报备,并配合做好测温验码、核酸检测证明查验、隔离医学观察或健康监测等疫情防控措施。
  - 二、减少非必要出行,尤其不前往中高风险地区**  
关注官方发布的疫情信息和中高风险地区变化信息。非必要不前往中高风险地区。
  - 三、戴口罩,不去人员密集场所,加强自我防护**  
保持正确方式戴口罩、勤洗手、常通风、不握手、不扎堆、不聚会,尽量不去人员密集、空气不流通的场所。在进入公共场所时,配合做好戴口罩、验码测温、一米线等防控措施。
  - 四、做好健康监测**  
时刻关注个人和家人的身体健康状况,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,并主动告知旅居史、接触史,途中避免乘坐公共交通工具。
  - 五、接种疫苗,建立免疫屏障**  
接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济、最有效的措施,也是每一位公民的义务和责任,请符合新冠疫苗接种条件的市民尽早主动完成疫苗全程接种和加强接种,携手共筑全民免疫屏障。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 梁秀梅

## 云赏牡丹 同享国色

# 晚开牡丹斗艳 紫藤玫瑰争春



桃李花开人不疑,花时须是牡丹时。目前,市区牡丹观赏园晚开品种牡丹进入盛花期。牡丹观赏园内紫藤、玫瑰、玉兰等争艳。

- 中国花园**:全园约250个品种牡丹成片开放,主要分布在二乔亭、国色广场、东门内广场周边。其中,盛开的牡丹品种有御田锦、花王、海黄等,初开的牡丹品种有玉钺、金阁、金杯等。园内黄刺玫、玫瑰、芍药等争奇斗艳。
- 王城公园**:全园300多个品种牡丹成片开放,主要分布在牡丹仙子观赏区、甘棠洲观赏区。其中,盛开的牡丹品种有海黄、黄冠等,初开的牡丹品种有豆绿、春柳等。
- 隋唐城遗址植物园**:园内260多个品种牡丹成片开放,主要分布在九色园、特色园、百花园、科技园。千



昨日,在中国花园里,晚开品种牡丹争奇斗艳 洛报融媒首席记者 李卫超 通讯员 袁美丽 摄

姿牡丹园内玉兰、紫藤等花朵绽放;木兰琼花园内百余株粉团荚蒾、绣球荚蒾、琼花等盛开。

- 国家牡丹园**:全园约820个品种牡丹开放,开花牡丹约占该园牡丹的58%,主要分布在南园牡丹展览馆、精品园、凤丹林、北园、九色台。园内棘棠、紫藤等姹紫嫣红。
- 国际牡丹园**:全园约300个品种牡丹开放,开花牡丹约占该园牡丹的60%,主要分布在华夏园、锦绣园、寒牡丹区、大温室、九色园。其中,盛

开的牡丹品种有花王、花竞等,初开的牡丹品种有海黄、黄冠、御田锦等。

- 洛阳郁金香牡丹园**:全园70余个品种牡丹开放,开花牡丹约占该园牡丹的60%,主要分布在牡丹东区。其中,盛开的牡丹品种有紫蓝魁、青龙卧墨池等,初开的牡丹品种有岛锦、初乌、魏紫等。
  - 天园牡丹园**:全园70余个品种牡丹开放,开花牡丹约占该园牡丹的70%,主要分布在竹子路、枫杨路、樱花路、红叶李路。其中,盛开的牡丹品种有芳纪、霓虹焕彩、朱砂垒等,初开的牡丹品种有红宝石、白雪塔、赵粉等。
  - 天香牡丹园**:全园约50个品种牡丹开放,开花牡丹约占该园牡丹的70%,主要分布在园内中区、西区、南区。其中,盛开的牡丹品种有旭港、新国色等,初开的牡丹品种有蓝月亮、贵妃插翠、冠世墨玉等。
- 2022年牡丹花情预报小组  
2022年4月20日

## 短讯

4月23日是第27个世界读书日。洛报融媒记者昨日从市图书馆获悉,世界读书日当天该馆将开展国潮系列少儿剧本杀“万国来朝”、绘本讲读与手工制作、名著导读等一系列免费亲子活动,邀您与经典相伴、与名著同行,开启奇妙的读书之旅,感受文化魅力。

(全景菁 张炜 杨哲)



扫码查看活动详细内容及报名方式  
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1097125>



## 高山牡丹芍药 进入观赏期

谷雨过后再无寒,人间芳菲已向暖。4月下旬,洛阳中心城区牡丹观赏季进入中后期。此时,位于南部山区的牡丹芍药种植基地陆续迎来最佳观赏期。

- 强佑牡丹花观赏园**  
地址:洛宁县赵村镇土桥村  
该园区是集牡丹观赏、油用牡丹种植加工、牡丹休闲康养等功能于一体的牡丹产业基地,目前已建成2000亩牡丹花观赏园,是全市规模最大的高山牡丹芍药种植基地。特别是园区引进286株名贵的百年牡丹,具有极高观赏价值,游客可免费观赏。
  - 栾川牡丹芍药观赏区**  
地址:栾川县赤土店镇公坪村、白沙洞村、花园村、三川镇柳子村、冷水镇龙王庙村  
栾川海拔高,牡丹盛花期较晚。栾川牡丹芍药观赏区是由洛阳神州牡丹园艺集团以赤土店镇为核心打造的鲜切花基地,总体种植规模1000多亩,年产鲜切花100余万枝。在这里,游客不仅能免费观赏花田景观,还能领略伏牛山水,品味乡愁乡情。
  - 栾川鸡冠洞牡丹园**  
地址:栾川县城西3公里鸡冠洞景区  
鸡冠洞牡丹园占地约80亩,共栽植魏紫、姚黄、香玉等60个品种牡丹,晚开品种的花期将持续到5月10日前后。据悉,在牡丹花期,景区还安排了丰富多彩的“众仙游园”活动,吸引游客前来赏花。
  - 嵩县白云山高山牡丹园**  
地址:嵩县车村镇白云山景区  
白云山高山牡丹园位于海拔1500米的高山区域,利用独特的高山气候条件,较正常花期推迟20天左右,“五一”前后开放。园内栽植牡丹100多个品种,种植规模100余亩。置身其中,游客可以在观赏国色牡丹的同时,畅享森林氧吧的自然之美。
- 洛报融媒记者 白云飞 通讯员 史田



## “科技之花”竞相绽放

日前,在位于洛阳农林科学院的国家牡丹芍药种质资源库,洛阳农林科学院新品种陆续绽放。

近年,洛阳农林科学院全力把创新落实到产业上,积极为牡丹品种选育新丁,先后培育牡丹新品种32个,持续彰显“洛阳牡丹”育种能力强、品种多的科技力量,打好“国花牡丹”牌。

洛报融媒记者 李冰 通讯员 王二强 摄



## 以项目建设廉洁高效 助推经济高质量发展

4月15日上午,老城区召开工程项目领域警示教育大会,通过专项教育警醒活动,有效预防和制止工程项目领域各种违纪违法行为,持续发力监督预防“治未病”,以项目建设廉洁高效、依法规范,助推现代化老城高质量发展。

会议通报了工程项目领域违纪违法典型案例。老城区纪委监委相关负责人表示,全市纪检监察机关对有效预防和坚决制止工程项目领域各种违纪违法行为有着高度的决心和信心,要求广大党员干部用好一个“权”字,尽好一个“责”字,突出一个“廉”字,希望大家带着这份鞭策和鼓舞,讲忠诚、敢担当、比干净,奋力打造阳光工程、廉洁工程、精品工程。

与会党员纷纷表示,这次警示教育,既是扎实推动监督预防“治未病”走深走细的务实之策,更是对党员关怀爱护的暖心之举。全体同志进行了集体宣誓,表示要严守党纪国法,带头廉洁自律,主动履职尽责,绝不插手干预工程项目建设,绝不在工程项目建设中以权谋私。

会议最后,与会人员集体签订老城区工程项目领域廉洁从政承诺书,郑重作出承诺。

(杨凡)

## “三措并举” 提升案件查办质效

为持续推动纪检监察工作高质量发展,洛宁县纪委监委坚守职责定位,严格审核把关,“三措并举”有效提升办案质效。

查摆问题夯实安全基础。该县纪委监委紧盯留置安全、谈话安全、跟踪回访等重要环节,以科室自查、系统抽查等方式,对安全预案制订、谈话方案设计、回访制度落实情况等进行检查,针对发现的问题及时下发工作提示函、警示函等督促整改,坚决筑牢办案安全防线。

强化学习提升办案能力。该县纪委监委聚焦取证规范、文书标准、证据收集等办案要点,组织纪检监察干部通过集中学习、个人自学等方式,学习执纪监督和审查调查谈话技巧等业务知识,定期开展知识测试巩固学习成效;邀请执纪审查业务骨干对典型案例进行解析、答疑,进一步提升纪检监察干部实战能力。

建章立制强化督察督办。该县纪委监委下发关于进一步加强审查调查工作的通知,明确问题线索一案一档、清单管理、逐案销号,有力提升案件查办质效。自今年以来,该县纪委监委共进行“走读式”安全应知应会测试52人次,开展谈话安全监督检查24次,发现并整改问题15个。

(冯琦)